
 

S3 • Estudo de funções exponenciais e logarítmicas 

  1.Considere a função   f ,  de domínio    \ 0 ,  definida por: 
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1.1. Estude a função  f  quanto à existência de assíntotas verticais do seu 

gráfico. 

Como a  função  f  é  contínua em   ,0 e em     0, ,  só a  reta de 

equação   0x   pode, eventualmente, ser assíntota vertical do gráfico de

f  . 
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 1   Mudança de variável: 
 
Fazendo   4y x   
 
 

Se  0x    então   0y    
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 1   Mudança de variável: 

Fazendo  
1 1
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Se  0x    então  y  

 
 
 



 

Como ambos os limites laterais são finitos, pode concluir‐se que a reta 
de equação  0x   não é assíntota do gráfico de  f . 
Portanto, o gráfico de  f  não admite qualquer assíntota vertical. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

2.Considere a função   f ,  de domínio  ,  definida por: 
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2.1.O gráfico da função  f  tem uma assíntota oblíqua quando x .  

Determine a equação reduzida dessa assíntota. 
Quando x 
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2.2. Determine o valor de 
   
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  1 , 0xf x xe x   



 

3.Considere a função   f ,  de domínio    \ 1 ,  definida por: 
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3.1. Estude a função quanto à existência de assíntotas do seu gráfico. 

   



 

3.2. Estude a  função  f  quanto à monotonia e quanto à existência de 

extemos relativos. 

   



 

 
 

 2
2

2

1
12

2
0 2ln ln 1 0

ln

2ln ln 1 0
1

ln ln 1
2

f x x x
x

x x

x x

x e x e

      

   

    

     

 

 

x   0  

  1e  
  1    e   

f    . .n d      0      . .n d      0     

f   . .n d  
  máx    

 

. .n d  
 

  mín    

 

 



 

Portanto,  f  é crescente em  10,e     e em ,e    e é decrescente em 

1 ,1e   e em  1, e 
   atingindo um mínimo relativo em x e   e um 

máximo relativo em  1x e  

 


